

过完年不少孩子成了“万元户”

压岁钱咋打理 不少家长犯愁



过春节,不少孩子收到了压岁钱,有的数额还不菲。据媒体报道,杭州一个二年级男孩把大人给的压岁钱存到银行,两年攒了近两万;而重庆一个7岁男孩三天时间将一万两千元压岁钱花个精光。近日,临沂莒南一4岁男童更是因为妈妈“收走”压岁钱而离家出走。如何打理压岁钱,把孩子培训成“有钱人”,家长也得认真学起。

不少孩子过年收到上万压岁钱

如今,压岁钱的数额小到几百,大到成千上万,孩子们几乎都可以“一夜暴富”。近日,记者对省城部分家长和孩子做了随机调查,结果发现孩子收到的压岁钱都在千元以

上,不少过万。

“现在给压岁钱最少也是一二百,五六百上千都很正常,家庭条件好点的收个几万元也不稀奇!”做公司职员王先生告诉记者,他女儿今年刚满7岁,就收到了三千多元压岁钱。

二年级学生悠悠告诉记者:“今年春节,爷爷奶奶、姥

姥姥爷、大伯、小姨、表姨、舅舅等都给了红包,一共收了一万多元。”市中区育秀小学10岁的泽泽说,他今年收了8000多元压岁钱,比去年多了不少。

压岁钱被“没收” 儿子闹起别扭

记者调查发现,绝大多数家长以“帮助保管”的名义收走了孩子的压岁钱,不过一般会给孩子留一小部分供其支配。也有市民在这个问题上遇到了麻烦。

市民陈女士就因为压岁钱处理的事儿和十一岁的儿子闹得很不愉快。“儿子一下子收了好几千元钱的红包,交给他肯定不放心,就想给他留一点零花钱,剩下的收回来。”陈女士认为,这些压岁钱本来也是人情往来,做家长的拿回来也是理所当然,而且孩子小,没有金钱观念,肯定会乱花。可没想到,儿子对此非常不高兴,认为压岁钱是长辈们给他的,不是给家长的,非要自己全部掌管。为此,母子俩闹了好几天别扭。

不少家长还反映,对大人来说,送压岁钱也成为不小的负担。“过个年,光发红包就花

掉了我两个月的工资。”市民潘先生说。

怎么处理压岁钱 要多和孩子沟通

那么孩子的压岁钱应该怎么处理呢?

据省城某律师事务所律师吴哲介绍,长辈给孩子的压岁钱,属于民法上的“赠与”,只要孩子实际接收了压岁钱,所有权即归孩子所有,从法律角度家长是不能随意处置的。

但作为孩子的监护人,家长有管理和保护孩子财产的权利和义务。在家庭生活中,家长动了孩子的压岁钱一般也没人计较,建议家长在处理孩子的压岁钱时要多和孩子沟通,取得孩子的理解和支持。

“现在压岁钱怎么花,都和儿子商量好,家庭会议开了好几次。”市民鞠女士的儿子今年上小学三年级,对于压岁钱如何使用,鞠女士一起和孩子做了详细规划,分成了三个用途:一部分用于日常开销,比如购买学习用品和教辅材料;一部分满足孩子的一个梦想和愿望,比如孩子想要的游戏机、玩具等;剩下的单独开一个账户存到银行,作为孩子将来的教育成长基金。

市民刘先生则把儿子的压岁钱拿出来给爷爷奶奶、姥姥姥爷买了礼物,给腿脚不好的爷爷买了把拐杖,给姥姥买了个按摩洗脚盆等,培养孩子的孝心和家族意识。

“父母的教育和引导十分关键,首先要让孩子知道,压岁钱不仅是长辈爱心和祝福的体现,还是他们辛勤劳动所得,激发孩子尊重和感激长辈的情感。”联合基因儿童健康教育专家任业刚表示,压岁钱的保管权和支配权可以适当交给孩子,让孩子成为财富的主人,培养其对待金钱的责任感,通过合适的方式进行理财意识和行为的培养。同时可以通过给长辈买礼物、献爱心救助贫困家庭等方式,培养孩子的家庭责任感和社会责任感,让压岁钱花的更有意义。

(记者 宿可伟)



齐鲁孕婴童二维码

孕育课堂

宝宝的心理需求要正确回应

许多父母都有类似的观点:面对宝宝的哭闹,觉得不能宝宝一哭就出现,时间长了就会惯出等不得的毛病,养成没有耐性的火爆脾气,不能把宝宝宠坏了,让宝宝哭一哭没什么大不了的。这种观念是不对的。

山东省妇幼保健院儿童保健中心主任何守森表示,家长在养育3岁以内婴幼儿过程中,往往比较关注孩子的体格和智力健康,却忽视了孩子的心理健康。事实上,孩子在3岁以内能否与养育人建立起安全的依恋关系,会直接影响孩子成人后的性格形成,决定孩子能否与周围环境和社会更好的融合。

何守森表示,宝宝在婴儿期的需求,基本都是“吃喝拉撒睡”等生理的基本需

求,月龄越小的宝宝,尤其是8个月以内,对他的需求呼应该更及时,给孩子一个温暖、敏感、及时的回应,多与孩子互动,多一些陪伴,让宝宝获取到安全感和信任感,帮助宝宝与父母形成安全依恋。

“8个月到两三岁的宝宝有着极强的探索欲望。”何守森指出,这一时期的孩子已经有了独立的思考能力,总喜欢控制自己身体和周边事物,做出自己的选择。“而这段时间往往是父母对孩子看护最严的时候,往往通过吓唬、警告等方式让宝宝避免受到伤害。”结果就是,孩子和父母之间出现矛盾,进入反抗期。

“对这一时期的孩子既不要看护过严,也不要娇惯。”何守森说,这个时候

的家长要多陪伴孩子,但不要过分干预,要多让孩子接触新鲜事物,尊重孩子的选择和决定,保证孩子的独立性和探索欲。但也不能过于娇惯,不能想做什么就做什么。父母应当多用语言和肢体动作回应宝宝,让他领会做或不做的结果,逐步培养孩子良好的行为习惯。

(记者 宿可伟)

专家介绍:

何守森,山东省妇幼保健院儿童保健中心主任,主任医师,医学博士,硕士生导师。中华预防医学会儿童保健分会副主任委员;中国妇幼保健协会儿童早期发展专业委员会副主任委员;国家卫计委儿童用药专家委员会委员等。从事儿科临床和儿童保健30年。

老慢支 哮喘 肺气肿 中医有妙方

哮喘患者其病情往往是反反复复、久治难愈,频繁发作的病情不但使“老咳喘”们吃不下饭、睡不着觉,咳的难受,喘的厉害,各尝疾病的折磨和煎熬。许多患者不知去了多少次医院,打了多少吊瓶的激素,吃了多少含有氨茶碱、克喘素、麻黄等成分的西药,但病情却总是反复发作。

千古名医孙思邈 中医咳喘有妙方

说到孙思邈,那可是经历

西魏、北周、隋朝、唐朝四个朝代的老神医,是世界上最长寿的名医之一,也是中国乃至世界史上伟大的医学家,被后人誉为“药王”,奉之为“医神”。孙思邈有很多食疗、药补、中医调理的妙方,他以独特的视角,为读者全面揭示咳喘病治疗的传统误区,深度揭秘老咳喘病的食疗、药补、中医调理的方子与具体实施方案。

如果您和您的家人正在经受老咳喘病的折磨,请快快来电申领“孙思邈咳喘妙方”,

这是一个值得您信赖的夜间调理妙方,给您讲述一个不一样的咳喘病方法,让您受益无穷。通过了解“孙思邈咳喘妙方”,很多疑问您都可以从中找到答案。您也可以了解到很多以前不知道的方法,通俗易懂,简单易学;您还可以从众多真实案例中吸取经验,少走弯路,让您从原来的束手无策,最终找到了正确的解决办法,让您远离咳喘病,越活越健康。免费申领热线:400-1622-117

孩子视力多少算正常

孩子刚出生时,一般处于2.0—4.0D的远视屈光状态,其后,随着婴幼儿的生长发育,眼球随之变大,眼轴变长,角膜曲率增加,逐渐向正视化发展。孩子在1月龄时,视力为光感;3月龄时为0.02,即能追踪眼前运动物体;1岁时为0.2;2岁时为0.4;3岁时为0.6,即能看懂视力表,可以用视力表查视力了;4岁时为0.8;5岁时能达到1.0,即成人视力,如果达不到的话,应尽快去医院检查;6岁时可达到1.2的视力。

对不同年龄的儿童,应采用不同的标准来判断视力是否异常。一般来说,3岁儿童视力正常值下限为0.4,4至5岁儿童视力正常值下限为0.5,6至7岁及以上儿童视力正常值下限为0.7。如果孩子视力低于同龄儿童正常视力下限,或双眼视力相差超过2行,就说明孩子的视力出现了异常,要及时到医院检查。

但视力只是视觉功能的一项指标,还包括立体视、眼位等,这些问题存在时,

即使视力正常,也无法拥有最佳视觉质量,因此家长平时还要留意孩子的眼位是否偏斜等。平时,如果孩子说坐在教室后排看不清黑板、看东西没以前清楚,或喜欢眯着眼睛看东西、爱揉眼睛、喜欢皱眉头、歪头看东西;或者眼皮有沉重感、眼痛及头痛、眼球外伤、经常看书写字串行、频繁眨眼睛等现象,就要提防可能是近视了,要及时去医院检查。

很多视力问题是不良习惯造成的,比如:长时间看电视、电脑,玩手机、打游戏,连续操作1小时以上,没有中间休息;经常熬夜、睡眠不足;读书写字的姿势不正确,眼睛离书本太近,或躺在床上看书、坐车看书;在光线不足或光线强烈的地方看书写字,台灯放置的位置不正确;每天户外活动少,营养不均衡,常吃甜食、速食食品,新鲜蔬菜、水果摄入过少等,这些不良的行为和习惯都可能影响孩子的视力,导致近视。

(宗禾)

雅培连续四年入选全球创新企业百强

近日,Clarivate Analytics(原汤森路透旗下知识产权与科技事业部)公布了2016年全球创新企业百强榜,雅培连续第四年入选该榜。

2016年,雅培在新兴市场新建了三个研发中心。位于中国上海的诊断和营养产品研发中心,投资总额高达5000万美元,专注于诊断和营养产品的突破性研发。雅培推出的创新产品帮助人们改善生活质量,为包括心血管疾病、糖尿病和营养不良

在内的棘手难题提供解决方案。用于冠状动脉疾病治疗的雅培全吸收式生物血管支架Absorb,2016年获得了美国食品药品监督管理局的上市批准,成为在美国首个投入商业使用的全吸收式生物血管支架。2016年,雅培辅理善瞬感扫描式葡萄糖监测系统FreeStyle?

Libre获得中国国家食品药品监督管理局的上市批准,彻底颠覆了传统的指尖采血监测方法。